
 

 1 أحمد الحسين

 
 ( .3)صفحات ال( علماً بأن عدد 5وعددها ) الآتية: أجب عن جميع الأسئلة ملحوظة

 (skmar 02: )ولل االسؤال 

 ( marks 8)                  ينة:مع ةجة حرارند درع تي ي الآنات التفاعل الافتراضن الجدول الآتي بيابيأ( ي
2C → A + B  

        ية: تب عن الأسئلة الآدرسه جيداً ثم أجا
 ؟(Aاعل للمادة )ة التفما رتب -1

 (؟Bة )للماد ما رتبة التفاعل -2

 (.kاحسب قيمة ثابت السرعة ) -3

ب س   رعة التفاع   ل عن   دما س   حا -4
  M  [A]  =[B] 0.01 =يكون

 

 

ر ف ي غي والت( kJ 170) ق د المنط طالمع ، وطاق ة(kJ 120الم واد الناتج ة )طاق ة  تناكفتراضي اتفاعل في ب( 
 (marks 8)                                  لأسئلة الآتية:. أجب عن ا(kJ 55+للتفاعل ) حراريالمحتوى ال

 المواد المتفاعلة؟ة طاقة ما قيم -1

 يط للتفاعل الأمامي؟نطالت ةة طاقما قيم -2

 لعكسي؟ ط للتفاعل ايمة طاقة التنطيق ما -3

 طارد للطاقة؟ل ماص أم لتفاعهل ا -4

 
 (marks 4)                                  صحيحة لها:     قرة والإجابة الدفتر إجابتك رقم الف ىانقل إلج( 

س رعة  ن( فإ.M.s 460-1يساوي ) C3 → + B A2عل الافتراضي اففي الت Aت سرعة استهلاك نإذا كا -1
 ( يساوي:1-M.s)  Cتاج نإ

 0.23 -د                 0.69 -ج                  0.92 -ب                     1.38 -أ
 
 لى زيادة:  ع يعمل فة العامل المساعد إلى التفاعل الكيميائي إضا -2

 اعلزمن حدوث التف -د   ل      لتفاعل H -ل       ج سرعة التفاع -ب            نطيطتلطاقة ا -أ

 

 

 

 

 

 
 

 الابتدائية السرعة
)1-.sM( 

[A]  
(M)   

[B] 

(M)   

رقم 
 ربةتجال

4-1 x 10 0.02 0.1 1 
4-x 10 4 0.04 0.1 2 
4-1 x 10 0.02 0.2 3 

 



 

 2 أحمد الحسين

 
 يةنالصفحة الثا

 (marks 18: )يلسؤال الثانا
         متساوية التركيز  ةض وقواعد افتراضيةّ ضعيفموح  يلفي محال  OH-قيم تركيز    رن الجدول المجاويبي  (أ

(1 M،) لأسئلة الآتية:ن اأجب ع درسه ثما                                                       (16 marks) 
 (. x 10 wK 1 =-14اً أنّ )علم HAللحمض  aKة مب قيحسا -1
 على.الأ O3[H+[لذي يكون فيه  ل ا محلوحدد صيغة ال -2
 ؟  HBأم  HA  مضحأيهما أضعف ك -3

  Cاعدة  للقرافق مض الم الحدد صيغة ح -4

الأزوا -5 احدد  من  المترافقة  تفج  عند  والقاعدة  اعل  لحمض 
AH مع -B    

  Dعدة قالل bKاحسب قيمة  -6

 في الماء.  HB الحمضمعادلة تأين  باكت -7

 ؟  pHعلى ه أأي المحاليل السابقة ل -8
 

 (marks 2)                                                             في التفاعل الآتي: يسول مضحدد ح (ب

 

 

 (marks 02: )ثالثاللسؤال ا
 ، OONaC3CHحه ملو (M 0.1)تركيزه  COOH3CH حمضمن اليتكون ( L 1ظم حجمه )من ل محلو (أ

 (marks 10)                         :يةتعن الأسئلة الآ(، أجب x 10 1-5حمض = ال aK)فإذا علمت أن 
 ؟لأيون المطتركا  صيغة ما -1
 (. 5له ) pHح لول المنظم لتصبإضافته إلى لتر من المح زملاال كيز الملحاحسب تر -2
 همل تغير الحجم(.)أالمحلول المنظم  لتر منإلى  OHNa( mol 0.05بعد إضافة )  O3H+ز تركي احسب -3

 عادل(؟، متدي عا، ق)حمضي  COONa3CHول الملح ما طبيعة تأثير محل -4

 
 (marks 10)              الأسئلة التي تليه: نادرسه ثم أجب ع ،حمضي  وسطيحدث في التفاعل الآتي ( ب

2CO+  2+Mn   →   
4O2C2H+  -4MnO 

 

 د موزوناً.عل التأكستفانصف  كتبا( 1
 نصف تفاعل الاختزال موزوناً. اكتب( 2

 اعل.المؤكسد في التف املحدد الع( 3

 ؟ ي(ن المركب الأيو في )تأكسد العدد بالمقصود ما  ( 4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لولمح
 حمض/القاعدةال

]-OH[ (M) 

C 3-1 x 10 

D 4-1 x 10 

HA 11-1 x 10 

HB 01-1 x 10 
 

+2]4O)2(Hu[C            O2H4+    +2Cu 



 

 3 أحمد الحسين

 

 لثةالصفحة الثا

 (marks 22: )الرابعلسؤال ا
 التي   عن الأسئلة  ثم أجبادرسه  ،  ات الفلزاتنأيولعدد من    5Eرية  جهود الاختزال المعياي  الجدول الآتيبين    (أ

 (marks 16)                                                                                                     تليه:  
 

 Fe +Ag 2+Cu +2Ni 3+Al +2Zn+2 الأيون 

(V) 5E -0.44 0.80 0.34 -0.23 -1.66 -0.76 
 

 . قوىالأ  مؤكسدالعامل الحدّد  -1
 . Ag و Cu قطبي  نة منالمكو جلفانيةالخلية ال ختزل في مالعامل الحدّد  -2
 ؟Zn و Ni قطبي نة منالمكوللخلية  عياريالم جلفانيةد الخلية القيمة جهما  -3
 ؟  Feبملعقة من  Al أحد أملاح  يمكن تحريك محلول هل -4
 .ق جهدا أكبر فرله جلفانيةكونان خلية حدد الفلزين اللذين ي -5
 ؟ Cu و Ni قطبي  نمة نية المكونتقل كتلته في الخلية الجلفا نأي القطبي -6
 . Ni  و Zn  قطبي  نمة نالمكواه حركة الإلكترونات في الدارة الخارجية للخلية جتاحدد  -7
 . Ni و Fe التي قطباها جلفانيةالخلية ال في مصعد الحدّد  -8
 

 (marks 6)                                  يحة لها:          حالفقرة والإجابة الص قمر بتكقل إلى دفتر إجا( انب

2- الأيونفي  الكبريتعدد تأكسد ( 1
4OS هو: 

 8+  -د                     8- -ج                     6+ -ب                         6- -أ

 

 د المهبط:نتج عنه ينفإباستخدام أقطاب جرافيت  NaClد التحليل الكهربائي لمصهور نع( 2
 2Cl  -د                    2H -ج                     2O -ب                       Na -أ

 

 :التحليل الكهربائي  في خلية( 3
                     موجبة.الخلية  oEطارة إ  -ب               المهبط قطب موجب. -أ

                           قطب موجب. المصعد  -د                      التفاعل تلقائي. -ج 
 

 (marks 14: )لخامسا السؤال 
 (marks 4)                                       :        فقطوي ضالناتج العبة بكتاوذلك المعادلات الآتية مل  أ( أك

 
1) CH3Br + CH3CH2O

-                      

 
2) CH3OH+ CO                

 

 (marks 2)                                         ؟نال والإيثانالإيثا ناً بيما المحلول المستخدم للتمييز مخبريّ ( ب
 

 4CH                                                           (marks 8 ) ضوي الآتي:باستخدام المركب الع( ج 
   3HCOOCH المركب العضويتحضير معادلات ب اكتاسبة ناً بأيةّ مواد غير عضوية منومستعي

 

 
 انتهت السئلة 

Ahmad Al-hosain 

 

 عامل مساعد


